

1 СТРАНИЦА.  
Жилищное строительство—дело государственной важности.—Передовая.  
Сообщение ТАСС.  
Информационное сообщение о заседании Верховного Совета РСФСР 23 июня 1947 года.

2 СТРАНИЦА.  
В Комиссии по Австрийскому договору.  
Партийная жизнь.—Коммунисты на стройке автозавода.—М. Гвельсиани.

3 СТРАНИЦА.  
Плоды кабинетного управления.—И. Ищенко.  
Гастроли театра им. Руставели в Москве.  
Города Грузии в 1947 году.—Город марганца.—В. Капанадзе.  
Документальные фильмы Тбилисской киностудии.—Ш. Буачидзе.

4 СТРАНИЦА.  
Телеграммы из-за границы.  
Тбилиси.—Городская хроника.

# Жилищное строительство—дело государственной важности

В нашей стране осуществляется огромное жилищное строительство. Правительство не жалеет сил и средств для того, чтобы развернуть его как можно шире. Достаточно напомнить, что на восстановление и расширение государственного жилищного фонда в течение текущего пятилетия будет израсходовано 42,3 миллиарда рублей—почти в три раза больше, чем в третьей пятилетке. В этом ярко отражается сталинская забота советского государства о насущных нуждах народа, о всеобщем повышении его благосостояния.

Большое по своему размаху жилищное строительство ведется в Советской Грузии, особенно в тех городах и районах, где создаются новые крупные промышленные предприятия. Город металлургов строится в Рустави. В Квезиси—предприятии Ткачарского каменноугольного района—строится новый шахтерский городок. Кутаисский автозавод строит большой благоустроенный поселок. В Тбилизи, Ахалцихе, на Храмисе, в Чугуотари, восточной Грузии уже сейчас ведутся новые производственные мощности, одновременно перед строителями стоит задача подготовки нового жилищного фонда.

«Заря Востока» поместила на днях письмо из Таларота, в котором сообщается, что последняя группа молодых рабочих Рустави заканчивает свое обучение на металлургическом заводе им. Агдзиева и скоро вернется в Грузию. Многие из молодых металлургов, закончив обучение на различных заводах страны, уже прибыли в Рустави. Закавказскому металлургическому заводу, новому угольному шахтам Грузии, автозаводу и другим строящимся крупным предприятиям Грузии уже сейчас нужна значительная жилищная площадь, чтобы разместить новых рабочих, обеспечить успешное освоение новых вступающих в строй цехов и участков.

Лето—лучшая пора строительства. Задача заключается в том, чтобы наиболее полно использовать летние месяцы и еще до наступления осенне-зимнего периода ввести в эксплуатацию как можно больше новых жилых домов и культурно-бытовых зданий.

Однако темпы жилищного строительства в ряде важнейших промышленных районов Грузии до сих пор недостаточны. До сих пор нет еще должного передела в этой области в Рустави. Дома закладываются здесь десятками, коробки зданий растут быстро, но когда дело доходит до отделочных работ,—приводятся всевозможные заманки, мешающие окончанию и сдаче домов в эксплуатацию. Повинны в этом не только строители, но и различные подрядные организации.

В Квезиси, где строится шахтерский городок на 20 тысяч жителей, рабочих рух хватает с избытком, но темпы строительства жилых домов низки. Обнадеживает это плохой подготовкой фронта работ, большими простоями. Большая часть для у строителей пропадет здесь бесцельно из-за многочисленных неполадок. Как правило, заготовка и перевозка материалов производится здесь не аккуратно, а в течение смены. Неудивительно после этого, что в мае 195 рабочих, занятых на жилищном строительстве в Квезиси, не выполняли норм, что окончание и сдача многих жилых домов недопустимо задерживается.

Неблагополучно на многих стройках с механизацией работ и внедрением скоростных методов строительства, с использованием местных сырьевых ресурсов. Несмотря на наличие узкоколейки и

мотовоза, в Квезиси почему-то предпочитают вручную тащить вагоны с камнем, чем механизировать этот вид доставки строительного материала. В Рустави бездействуют транспортеры из-за отсутствия ремней и ленточных транспортеров из-за отсутствия резинового планга. И в Квезиси, и в Ткачарли при наличии подъемных кранов материалы часто поднимаются на верхние этажи вручную. Ясно, что при такой кустарщины поточно-скоростные методы, о которых часто говорят на этих стройках, осуществлены быть не могут. В Рустави было принято обязательство построить в текущем году поточно-скоростными методами 6 тысяч квадратных метров жилой площади, но пока мало что делается в этом направлении. Четкого плана внедрения поточно-скоростных методов нет и на многих других участках жилищного строительства Грузии.

Это не значит, однако, что в области жилищного строительства в Грузии нет передовых участков, нет передовых людей, работающих скоростными методами. Заслуживает, например, внимания опыт строителей автозаводского поселка. Перевыполнив план прошлого года, автозаводчики хорошо поработали и в течение прошедших пяти месяцев 1947 года. Сейчас у них есть все данные для того, чтобы с честью осуществить свое обязательство—выполнить годовой план по сдаче 7 тысяч квадратных метров жилой площади к 30-й годовщине Октября. Автозаводчики практикуют выдувку стальных каркасов, успешно применяют также металлами, как транспортеры, растворомешалки, подъемные краны, механизированные пилы и т. д. Конечно, автозаводчикам надо еще много работать, у них есть и недостатки и отстающие участки, но они на правильном пути. Это—лучший пример подготовки фронта строительных работ, умелого использования местных ресурсов, повседневной борьбы за выполнение принятых обязательств.

На Автострое, в Рустави, Ткачарли и на других стройках республике работает немало стахановцев—мастеров жилищного строительства. В Квезиси разработал скоростной метод кладки кирпича инженер Окропишдзе. На Автострое успешно внедряют поточные методы инженеры Галаванни и Датиашвили. В Рустави слагаются стахановцы Марков и Герпенштейн. Опыт передовиков жилищного строительства, однако, не обобщается, слабо популяризируется. Нередко партийные организации на стройках ограничиваются лишь формальным заключением договоров соревнования и принятием обязательств. Главное же в руководстве соревнованием заключается в том, чтобы распространить передовой опыт, помочь соревнующимся иметь подогретый фронт работ, не терять времени на простои, хорошо организовать труд. Но это, к сожалению, делается далеко не всегда и не везде.

Жилищное строительство требует к себе самого пристального внимания местных партийных организаций. Они должны повсюду быть в курсе всех дел на стройках, воспитывать новых передовиков, подтягивать отстающих, бороться с проявлениями кустарщины, с остаточными методами строительства.

Нынешнее лето должно стать решающим, переломным для всего года жилищного строительства в промышленных центрах Грузии. Строители жилищ обязаны достойно встретить 30-ю годовщину Великого Октября.

# ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

## О заседании Верховного Совета РСФСР 23 июня 1947 года

23 июня в 11 часов утра в Кремле состоялось заседание Верховного Совета РСФСР. Председательствует — председатель Верховного Совета РСФСР депутат М. П. Тарасов.

В порядке дня—обсуждение доклада министра финансов РСФСР депутата Сафронова А. М. о Государственном бюджете РСФСР на 1947 год и исполнении Государственного бюджета РСФСР за 1946 год.

В прениях выступил: депутат Абрамов П. В. (Татарский округ, г. Москва), депутат Бочкарев А. П. (Кавказский округ, Куйбышевская область), депутат

Зайкин И. В. (Мясковский округ, Челябинская область), депутат Басов М. В. (Приморский округ, г. Ленинград), депутат Шалков И. А. (Плавский округ, Тульская область), депутат Динмухаметов Г. А. (Буталинский округ, Татарская АССР), депутат Неклюдов В. Н. (Ульяновский городской округ, Ульяновская область), депутат Рукавицына А. Н. (Туапсинский округ, Иркутская область), депутат Киреев С. Я. (Сталинский округ, г. Горький), депутат Батамиров А. М. (Каменинский округ, Алтайский край), тов. Куртов А. В.—председатель исполнительного комитета Костромского областного Совета депутатов трудящихся.

На этом третьем заседании Верховного Совета РСФСР закрывается.

23 июня в 11 часов утра в Большом Кремлевском дворце состоялось третье заседание Верховного Совета РСФСР.

По повелению Президиума Председателя Верховного Совета РСФСР М. П. Тарасова, заместителя Председателя Верховного Совета РСФСР Х. В. Валиулина, Ф. Т. Гончарова, Ш. Г. Ишминной, Б. Г. Музрунова, А. Н. Несмеянова, М. В. Сарычева, Л. И. Соколова, Н. П. Тарасова, а в правительственных докладах т. А. А. Кузнецова, М. А. Суслова, М. Ф. Шкирятова, членов Президиума Верховных Советов СССР и РСФСР, министров депутаты и гости встречают аплодисментами.

В порядке дня — обсуждение доклада министра финансов о Государственном бюджете РСФСР на 1947 год и исполнении Государственного бюджета за 1946 год.

Председатель преостанавливает слово депутату П. В. Абрамову (Москва).

— В бюджете республики, — говорит депутат Абрамов, — входит бюджет Москвы — столицы Советского Союза и Российской Федерации. Доходная часть бюджета Москвы на 1947 г. определена советской Москвой Советом депутатов трудящихся в сумме 3.055 млн. рублей. Доходы бюджета увеличиваются на 27,5 процента по сравнению с прошлым годом и превысят довоенный уровень на 65,6 процента. Расходная часть бюджета на 1947 год увеличивается на 42,6 процента.

В расходной части бюджета значительно возрастает ассигнования на новое жилищное строительство. В настоящее время в Москве строится свыше 400 домов, в том числе 109 многоквартирных. Отведено более тысячи новых участков под застройку. Уже появляются улицы и поселки, застроенные новыми домами—Короповское шоссе, Исаакиевское и другие.

Депутат А. П. Бочкарев (Куйбышев) отмечает, что Государственный бюджет Российской Федерации на 1947 год, представленный на рассмотрение и утверждение Верховного Совета, полностью отвечает задачам дальнейшего роста промышленности, сельского хозяйства и улучшения культурного и бытового обслуживания трудящихся. Промышленность Куйбышевской области, — говорит тов. Бочкарев, — уже в прошлом году в основном завершила последнюю переоборудованную и теперь быстро набирает темпы. Успешно справляются с весенними и летними полевыми работами трудящиеся колхозных полей. Область закончила сев на 15 календарных дней раньше, чем в прошлом году. Бюджет Куйбышевской области на 1947 год увеличивается по сравнению с 1946 годом на 27 процентов и составит 352 миллион рублей.

Депутат И. В. Зайкин (Челябинская область) говорит, что промышленность Челябинской области, созданная в годы сталинских пятилеток и получившая особенно интенсивное развитие в годы войны, продолжает непрерывно развиваться.

В области ведется большое жилищное строительство, благоустроятся города и районные центры. В этом году в городах и рабочих поселках будут замощены сотни тысяч квадратных метров улиц и тротуаров. Увеличивается сеть культурно-бытовых учреждений. Зеленые насаждения, парки, сады украшают наши уральские города. Однако, подчеркивает депутат Зайкин, жилищно-бытовое и культурное строительство отстает от темпов роста промышленности. Для того, чтобы ликвидировать это отставание, необходимо развить промышленность строительных материалов, создать хорошо оснащенные строительные организации, крупные механизированные строительные заводы и заводы выжухих материалов.

Депутат Зайкин критикует работу Министерства коммунального хозяйства, которое плохо руководит жилищно-коммунальным строительством в городах Урала.

— Трудящиеся Ленинграда, — говорит депутат М. В. Басов, — самоотверженно борются за досрочное выполнение плана новой сталинской пятилетки. Ленинградская промышленность, систематически наращивая объем производства, за пять месяцев выполнила свой шестимесячный план на 94,2 процента.

Бюджет Ленинграда занимает одно из видных мест в бюджете Российской Федерации. В 1947 году он превзойдет бюджет довоенного 1940 года по доходам на 51 процент, по расходам — на 52,2 процента.

Депутат Басов говорит об итогах восстановления городского хозяйства Ленинграда. В восстановительных работах принимают широкое участие трудящиеся города. Введено в эксплуатацию 406 тысяч квадратных метров жилой площади, восстановлено и вновь открыто 56 школ. Увеличилось количество высших учебных заведений и техникумов, растет число научно-исследовательских учреждений. В этом году большое внимание уделяется восстановлению жилищного фонда. Предусмотрено восстановить и построить 511 тысяч квадратных метров жилой площади. Этим будет в основном завершено восстановление разрушенного за годы войны жилого фонда.

Депутат И. А. Шалков (Туза) отмечает, что трудящиеся Тульской области быстро заживают тяжелые раны, нанесенные промышленностью и сельскому хозяйству немецко-фашистскими оккупантами. За короткий срок восстановлены все шахты и металлургические заводы. Тов. Шалков отмечает, что в трудном положении находится жилищно-коммунальное хозяйство, в частности хозяйство Тузы, нуждающееся в серьезной помощи со стороны Министерства коммунального хозяйства РСФСР. Однако этой помощи еще нет, хотя коллегия Министерства в текущем году дважды приняла решения о срочном коммунальном хозяйстве городов Тульской области.

Колхозники Тульской области сейчас самоотверженно борются за выполнение обязательств, взятых ими в письме товарищу Сталину. Тов. Шалков просит Министерство сельского хозяйства СССР и Министерство сельскохозяйственного машиностроения обеспечить полностью

отгрузку для области тракторов и сельскохозяйственных машин.

Депутат Г. А. Динмухаметов (Татарская АССР) говорит о развитии народного хозяйства республики, о росте бюджета, увеличившегося за последние 10 лет почти в 3 раза.

В республике имеются большие возможности для развертывания местной промышленности. Планом этого года предусматривается принять более чем в два раза производство строительных материалов. Для широкого развития предприятий местной промышленности требуется укрепить их материальную и финансовую базу. Между тем, Министерство местной промышленности РСФСР далеко не в достаточной степени оказывает помощь предприятиям республики.

Итоги работы промышленности Татарской АССР за пять месяцев текущего года свидетельствуют о росте производства: выпуск валовой продукции составил 105,8 процента по сравнению с соответствующим периодом 1946 года.

Депутат Динмухаметов просит правительство РСФСР выделить дополнительные ассигнования, в том числе предприятиям строительных материалов, на нужды народного образования и здравоохранения.

Советский народ успешно борется за выполнение указаний великого Сталина, воплощенных в последнем пятилетнем плане и решенных февральского Пленума Центрального Комитета ВКП(б), — говорит депутат В. Н. Неклюдов (Ульяновск). — Советское государство широко развернуло социалистическое соревнование в честь 30-й годовщины Великой Октябрьской Социалистической революции.

Коллективы большинства предприятий Ульяновской и Ульяновской области успешно выполняют производственный план 1946 года и выполняют свои социалистические обязательства в текущем году. Коллективы и колхозники области в этом году значительно лучше и организованнее, чем в прошлом, провели весенний сев. Они борются за получение высокого урожая, выжи на который в этом году в Ульяновской области очень хорошие.

Тов. Неклюдов просит правительство Российской Федерации возбудить ходатайство перед Советным правительством о создании сельскохозяйственной базы для Ульяновского сельскохозяйственного института, ведущего большую научную работу.

Далее депутат Неклюдов ходатайствует об отпуске дополнительных ассигнований на благоустройство Ульяновска.

Депутат А. Н. Рукавицына (Иркутская область) говорит об успехах культурного строительства, о росте народного образования в Иркутской области. Сейчас в области функционирует 1.805 школ, которые с каждым годом учащают свою работу. Вместе с тем, область не справилась с решением такой важной задачи, как всеобщее обучение. Это — результат недостаточного внимания местных Советов к делу народного образования.

Депутат Рукавицына ставит вопрос о том, чтобы Министерство гражданского

строительства, местной промышленности и Управления промкооперации оказали Иркутской области возможно большую помощь в подготовке школ к новому учебному году. Министерство просвещения, Копы и Петросоюз должны оказывать помощь в своевременном выпуске учебников, школьно-письменных и учебных принадлежностей.

Депутат С. Я. Киреев (г. Горький) говорит, что в конце 1940 года в районе г. Горького была организована картофельно-овощная и животноводческая зона в составе 9 районов. В трудных условиях войны эта зона сыграла большую роль в снабжении города продукцией сельского хозяйства. Сейчас в связи с дальнейшим развитием г. Горького и расширением за год советской власти нового города Ижевска необходимо прилить сюда к расширению и укреплению пригородной зоны. Тов. Киреев считает, что необходимо навести порядок в эксплуатации лесных богатств, укрепить предприятия основных заготовителей и резко сократить количество самозаготовителей.

Трудящиеся Алтайского края борются за досрочное выполнение плана второго года новой сталинской пятилетки, — говорит депутат А. М. Батамиров (Алтайский край).

Тысячи сельскохозяйственных артелей, бригад и звеньев, десятки тысяч колхозниц и колхозников объединены в этом году получить 100-пудовый урожай. При огромной помощи правительства колхозники края с честью выполняют свои обязательства во время весеннего сева.

Успешное завершение сева создает все условия для того, чтобы обязательства, взятые в письме к товарищу Сталину, были выполнены с честью, чтобы хлеба было собрано государству значительно больше, чем в прошлом году.

Тов. Батамиров просит разрешить вопрос об отпуске запасных частей для ремонта тракторов и сельскохозяйственных машин, а также поддержать хозяйство перед Советным правительством о дополнительном выделении для края комбайнов, тракторов, молотилок, жаток, автомашин.

Депутат Батамиров ходатайствует об ассигновании средств на промышленное строительство, улучшение железнодорожного и воздушного сообщения Барнаула с Москвой и на другие нужды Алтайского края.

Депутат Верховного Совета СССР А. В. Куртов говорит, что два в годовщину Октября, прошедших со дня образования Ботсманской области, бюджет ее ввозе почти в два раза. Тов. Куртов отмечает успехи промышленных предприятий области, в частности теплотехники, выпущенных и перевыполненных майских планов. Колхозники области засеяли в этом году зерновыми культурами и клевером площадь, превышающую прошлогоднюю.

Депутат Куртов просит об ассигновании дополнительных средств на строительство водопровода в г. Ботсмане, развитие автомобильного движения, расширение Ботсманской ТЭЦ и на другие нужды.

Выступлением тов. Куртова утреннее заседание сессии заканчивается. (ТАСС.)

# Сообщение ТАСС

## Ответ советского правительства на представления британского и французского правительств в связи с заявлением г-на Маршалла

Как уже сообщалось, 19 июня британский посол в Москве г-н Петерсон и поверенный в делах Франции в СССР г-н Шарпьяте передали ноты британского и французского правительств с приложением советскому правительству принять участие в совещаниях трех министров иностранных дел по вопросам помощи европейским странам со стороны США.

В связи с этим советское правительство 22 июня направило французскому правительству следующую ноту:

«Советское правительство ознакомилось с нотой французского правительства от 19 июня относительно составления европейской экономической программы в связи с заявлением г-на Маршалла в Гарвардском университете 5 июня, что было предметом двусторонних переговоров между британским и французским министрами иностранных дел в Париже.

Советское правительство согласно с тем, что первоочередной задачей европейских стран в настоящее время является возможно быстрое восстановление и дальнейшее развитие их национальной экономики, нарушенной войной. Само со-

бой разумеется, что выполнение этой задачи могло бы быть облегчено, если бы со стороны Соединенных Штатов Америки, производственные возможности которых не только не сократились, но увеличились за период войны, была бы оказана помощь, соответствующая указанным выше целям.

Хотя советское правительство и не располагает в настоящее время данными относительно характера и условий возможной экономической помощи европейским странам со стороны Соединенных Штатов, а также относительно тех мероприятий, которые были предметом обсуждения между французскими и британскими правительствами во время недавних переговоров в Париже, тем не менее, советское правительство принимает предложение французского и британского правительств и согласно принять участие в совещании трех министров иностранных дел.

По мнению советского правительства, такое совещание могло бы состояться в Париже 27 июня».

Понятная нота направлена британскому правительству.

Видеграмма направлена на 27 июня в Париже совещание Министров Иностранных Дел Советского Союза, Великобритании и Франции по вопросам экономической помощи европейским странам со стороны США. (ТАСС.)

# План первого полугодия 1947 года промышленностью гор. Москвы выполнен

В результате широко развернувшегося социалистического соревнования за выполнение обязательств в честь 30-й годовщины Великой Октябрьской Социалистической революции рабочие, работницы, инженеры, техники и служащие предприятий гор. Москвы одержали новую производственную победу.

План первого полугодия 1947 года промышленностью гор. Москвы выполнен. Московские предприятия дали до конца полугодия на сотни миллионов рублей сверхплановой продукции.

В социалистическом соревновании добились лучших результатов предприятия министерств: автомобильной промышленности

и приборостроения, химической, резиновой и легкой промышленности, строительного и дорожного машиностроения и промышленности средств связи.

Выполняли также полугодий план местная промышленность и промкооперация города Москвы.

Полностью закончили выполнение плана 18 из 25 районов столицы.

В ознаменование 800-летия основания Москвы рабочие, работницы, инженеры, техники и служащие предприятий будут дополнительно исполнять план второго года новой сталинской пятилетки. (ТАСС.)

# Кубань начинает массовую уборку урожая

КРАСНОДАР, 21 июня. (ТАСС). Большая южная и центральная зои Кубани ведут уборку озимого и ярового ячменя. В Кореновском, Брюховицком, Тимашевском, Ново-Титаровском и ряде других районов началась косячная озимой пшеницы. Кубань вступает в массовую уборку хлебов.

В беседе с корреспондентом ТАСС председатель исполкома Краснодарского краевого Совета депутатов трудящихся тов. М. Бессонов сообщил:

— Нынешним летом уборочная площадь колхозов, колхозниц и других культур на Кубани на 200 тысяч гектаров превышает прошлогоднюю. Колхозники усердно готовятся к решающему этапу в борьбе за выполнение обязательств, взятых в письме товарищу Сталину. Совершенно и высококачественно были отремонтированы комбайны, простейшие уборочные машины, элеваторы и хлебоприемные пункты.

Это позволяло приступить к выборочной уборке без опоздания. Хлеба быстро созревают. МТС вывозит на поля комбайны. Сложными машинами у нас будет убрано 70 процентов хлеба. Большинство их оборудовано простейшими зерноуборочными аппаратами, а на многих установках сложнейшие приспособления, сконструированные самими комбайнерами.

Первые дни уборки комбайнами в Кореновском, Тимашевском и в некоторых других районах начинаются, что машины работают не плохо. На уборке урожая будет использовано также несколько десятков тысяч жаток.

# 110 килограммов семян кок-сагыза с гектара

ЧЕРНИГОВ, 21 июня. (ТАСС). В письме колхозников Украины товарищу Сталину бригада Марин Ильичи из артели «Новая семья», Борзнянского района, обязалась собрать в этом году с каждого гектара двухлетних плантаций до 40 центнеров корней и по 80 килограммов семян кок-сагыза. Бригада приступила к сбору семян. С каждого гек-

# Колхозы Украины выполнили план под'ема паров

КНЕВ, 22 июня. (ТАСС). Выполняя исторические решения февральского Пленума ЦК ВКП(б), колхозы Украины завершили годовой план под'ема пара. Вышло на 107 тысяч гектаров больше заданья.

Повсеместно продолжается сверхплановая пахота площадей под сев озимых. Сельхозартели Харьковской области, пер-

тара уже снято по 110 килограммов семян.

На каучуковых плантациях области разрабатывается массовый сбор семян с двухлетних посевов. В артели им. Ленина, Комаровского района, собрано подторы тонны семян сыра. Колхозники Батуринского района уже выполнили план сбора семян кок-сагыза.

# Шины для сельскохозяйственных машин

Шинные заводы Министерства резиновой промышленности СССР выполняют специальные заказы по выпуску шин для новых марок сельскохозяйственных машин и автомашин.

Московский шинный завод освоил выпуск шин для новых 2,5-тонных грузовых машин, выпускаемых Горьковским

# Открытие новой звезды

ЛЕНИНГРАД. (ТАСС). В Главной астрономической обсерватории СССР получено сообщение из Гарвардского университета (США) об открытии яркой кометы в южном полушарии небесной сферы. Эта комета, названная «Ронданиной Бестер», только за 16 дней наблюдений прошла расстояние, исчисляемое несколькими десятками градусов. Это—вторая комета, открытая в нынешнем году.

Получено также сообщение о том, что астрономы Бервеллом и Миллером из Маунт-Вильсон (США) в созвездии «Стрельца» открыли новую звезду девяти величин.

### В Комиссии по Австрийскому договору

ВЕНА, 21 июня. (ТАСС). Прошло шесть недель со дня начала работы Комиссии по Австрийскому договору. За это время Комиссия провела свыше 20 заседаний и все они были посвящены бесплодной дискуссии по процедурным вопросам, в которой особенно упорствовал американец Долж.

Советская делегация на протяжении всего времени прилагала все усилия к тому, чтобы покончить с этой безрезультатной дискуссией и перейти к практическому рассмотрению несогласованных статей договора. Как известно, основными несогласованными статьями Австрийского договора, передаваемых Советом Министров Иностранцев в Австрию, являются: статья 16 о перемещении лиц в Австрию, ст. 35 о германских активах, ст. 42 о собственности Объединенных наций и ряд других.

Советская делегация еще на первых заседаниях Комиссии внесла проект, предлагавший немедленно приступить к рассмотрению этих статей и начать с обсуждения вопроса о германских активах в Австрии. Проект советской делегации предусматривал, что предметом рассмотрения Комиссии будут такие объекты, как нефтяная промышленность, Дунайское пароходство, финансовые и страховые учреждения и другие отрасли промышленности. Советская делегация, соглашаясь обсуждать в Комиссии в первую очередь важнейшие из несогласованных статей, готова была с этой целью рассмотреть в Комиссии конкретные факты, касающиеся немецких активов, с тем, чтобы в важных случаях комиссия решила, какие из этих фактов действительно нуждаются в дальнейшем изучении в комитете экспертов.

Принятие этого предложения советской делегации позволило бы Комиссии без промедления приступить к деловой работе, в то время как американской делегации Дож при поддержке английского делегата Рендела на протяжении 20 заседаний упрямой не соглашался на обсуждение в Комиссии этих статей, как и других несогласованных статей Австрийского договора, связывая всякими способами при-

### МИТИНГ В ПРАГЕ

ПРАГА, 22 июня. (ТАСС). Сегодня в Праге состоялся массовый митинг в связи с шестой годовщиной вероломного нападения фашистской Германии на СССР. На митинге выступил министр социального обеспечения проф. Нецкы и генеральный секретарь Центрального совета профсоюзов Чехословакии Эрбан. Бурными овациями собравшиеся приветствовали заявление Эрбана о том, что трудящиеся Чехии на добровольно-принудительном основании союдадут монументальную скульптуру в честь освободителей Чехословакии и других народов Европы Генералиссимуса Сталина. Собравшиеся приняли резолюцию, в которой выражают горячую благодарность советскому народу, Советской Армии и вождю Сталину за освобождение Чехословакии и обещают неустойно крепить дружбу между народами Чехословакии и Советского Союза.

### К переговорам по поводу „плана Маршалла“

ПАРИЖ, 20 июня. (ТАСС). Парижская печать уделяет внимание расхождению между официальным сообщением об итогах переговоров Бевина с Бидо и заявлениями французского министра информации Бурлана. По словам Бурлана, в итоге Парижских переговоров был достигнут соглашение по существу „плана Маршалла“, не ограничиваясь приглашением Советского Союза участвовать в переговорах. Бурдан указал, что предложение Франции, было решено создать вероисполнительную экономическую комиссию для осуществления „плана Маршалла“.

Заявление Бурлана было опровергнуто министром иностранных дел Жаном Лю в газете „Фрэнс“ заявляет, что опровержение министерством иностранных дел Франции сообщения Бурлана — это скрывает за собой.

Газета „Либерешон“ замечает, что Бурдан действовал скорее как журналист, нежели министр, которому доверена дипломатическая тайна. Возможно, если не очевидно, пишет газета, что члены экономической комиссии для Европы предусматривались. Однако было серьезным промахом говорить об этом до того, как в Москве было передано это предложение.

### Заявление Бидо

ПРИЖ, 21 июня. (ТАСС). Как сообщает агентство Франс пресс, в Национальном собрании Франции выступил министр иностранных дел Бидо.

Бидо, в частности, с похвалой отзывался о плане Маршалла, заявив, что ныне представляется случай заменить погоню за кредитами европейским сотрудничеством.

### Послание Бевина генеральному секретарю ООН

НЬЮ-ЙОРК, 21 июня. (ТАСС). Представитель авторитетных английских кругов заявил журналистам, что английский представитель в организации Объединенных наций Калоган поздравил вчера генерального секретаря организации Объединенных наций Л. И. Дугласа посланием министра иностранных дел Бевина, который информирует Л. И. Дугласа о ходе обсуждения в Париже плана Маршалла. В послании говорится, что в переговорах учитывается роль организации Объединенных наций, но что ввиду особой срочности этого вопроса Бевин еще не представил предложения по немедленному инициативу для выполнения шага. В послании говорится также, как англичане и французы ожидают ответа В. М. Молотова на предложение присоединиться к обсуждению.

### Американская печать о плане Маршалла

НЬЮ-ЙОРК, 21 июня. (ТАСС). Газета „Нью-Йорк таймс“ обсуждала общий характер „плана Маршалла“, пишет, что этот план представляет собой „функциональный аспект“ так называемой „доктрины Трумэна“.

В противоположность этому мнению Лингман в статье, опубликованной в газете „Нью-Йорк геральд трибюн“, утверждает, что программа Маршалла представляет собой пересмотр „доктрины Трумэна“, — представляет собой поспешную и плохо продуманную импровизацию, расчитанную на то, чтобы разрешить чрезвычайное положение, к которому государственный департамент не подготовлен, и она поставлена на обсуждение в такой форме, которая, как предполагается, вероятно всего скоро вызовет поддержку конгресса, каково бы ни было ее влияние где-либо еще. План Маршалла кажется попыткой заманить вероломные и нечестивые элементы доктрины Трумэна и заставить США поддерживать конструктивные урегулирование вместо того, чтобы возглавлять идеологический погон.

### По Советскому Союзу



Комсомольск-на-Амуре. На строительстве жилых домов. Фото В. Байдалова. Фотохроника ТАСС.

### Готовятся к перевозкам зерна нового урожая

КИЕВ, 21 июня. (ТАСС). Железнодорожники Украины действительно готовятся к перевозкам зерна нового урожая. На станциях Лубны, Лазарки, Грогити и Цитрияти Гребенковского отделения крупнейшего хлебозаготовительного пункта Юго-Западной дороги — приведены в полную готовность склады, погрузочные площадки и механизмы. В пунктах погрузки уже установлены транспортеры.

На станции Вознесенск Одесской дороги отремонтированы все сервонные склады и погрузочный инвентарь. Полностью завершили подготовку к перевозкам коллективы станций Веселиново, Крыжополь и другие.

### Стопудовые урожаи

ЧИМКЕНДИ, 20 июня. (ТАСС). Вслед за южной группой районов приступили к уборочной уборке ячменя и озимой пшеницы районы центральной полосы Южного Казахстана.

Сельскохозяйственные артели „Большая степь“ и „Белые воды“ Сайрамского района снимают на богатырских землях 100-пудовый урожай хлебов. Особенно хороши урожаи на горных участках. Колхоз „Ленинский путь“ с площадью 46 гектаров озимой пшеницы намочающий по 16—18 центнеров зерна с гектара.

Выборочную уборку начали колхозы Чимкентского района.

### Коммунальные электростанции в Литве

ВИЛЬНЮС, 21 июня. (ТАСС). За два года, прошедшие с начала работ по восстановлению коммунальных электростанций, в республике построено 40 новых и дополнительно оборудовано 30 станций. Количество вырабатываемой электроэнергии увеличилось в сравнении с 1945 годом в два с половиной раза.

Электростроительство впервые появилось в Курляндии и многих других населенных пунктах Советской Литвы.

Сейчас строится еще 14 электростанций. Большую помощь в этом оказывают Литве братские советские республики. Из Ленинграда сюда прибыли генераторы и мелкие проволки, трудящиеся Алтaysкого края и Умурской АССР прислали мощные диалы и локомобили.

Новые электростанции вступят в строй накануне 30-й годовщины Октября.

### Расширение посевов масличных культур

НОВОСИБИРСК, 21 июня. (ТАСС). В колхозах и совхозах области десятки тысяч гектаров земли заняты посевами масличных культур — подсолнечника, рыжика, льна-кудрява. Районы Кузнецкого степи засели сверх плана около полутора тысяч гектаров этими культурами. Перспективный план сев масличных культур Нарятский, Колыванский, Боченский и Убинский районы. Новосибирская область значительно перевыполнила план сев рыжика.

### 25-летие газеты „Заря Востока“

Сегодня трудящиеся Грузинской Советской Социалистической Республики отмечают двадцатипятилетие газеты „Заря Востока“, основанной как орган Закавказского крайкома партии, а теперь — органа Центрального и Тбилисского комитетов КП(б) Грузии.

Юбилей газеты „Заря Востока“ — знаменательная дата. Печать Закавказских большевиков сыграла выдающуюся роль в исторической подготовке, создании и укреплении партии Ленина-Сталина, в борьбе партии за завоевание власти пролетариатом и строительство социалистического общества в нашей стране.

Создана в 1901 году по инициативе товарища Сталина первая негосударственная грузинская социал-демократическая газета „Бризолла“ („Сорбыла“), являвшаяся лучшей после ленинской „Искры“ марксистской газетой в России, она последовательно и энергично проводила искровские революционные идеи. Могучими пропагандистами большевизма в последующие годы были выдающиеся под руководством товарища Сталина грузинские газеты „Пролетариат Бризолла“ („Сорбыла Пролетариата“), „Ахали Цховреба“ („Новая Жизнь“), „Ахали Дреба“ („Новое Время“), „Чвени Цховреба“ („Наша Жизнь“), „Дрох“ („Время“).

Отмечая сегодня свой двадцатипятилетний юбилей газета „Заря Востока“, продолжая славные традиции созданной Лениным и Сталиным большевистской печати, стала одной из лучших газет Советской страны.

Первый номер „Зари Востока“ вышел 20 июня 1922 года, вскоре после изгнания иностранных интервентов и их мещанинских привилегий и установления в Закавказье советской власти. С первых номеров „Заря Востока“ высоко держала

### Партийная жизнь

### Коммунисты на стройке автозавода

Строители Кутаисского автозавода поставили себе целью покончить в июне с оставшимся строительством, а в третьем квартале закончить пех первой очереди — ремонтно-литейный и сборно-механический.

Начеком окончить реорганизацию строительства. Это означает ускорить строительные объекты, усилить оперативное руководство.

Внимание партийной организации привлечено именно к этому делу.

Партийная организация установила строгий контроль над ходом работ, добиваясь, чтобы были выполнены сроки, установленные правительством.

На заседаниях бюро партийной организации и общих партийных собраниях часто обсуждаются животрепещущие вопросы строительства, в частности строительства жилых домов.

В апреле бюро партийной организации обсудило вопрос о работе деревообделочного пеха. В предыдущие месяцы этот пех по плану не работал. Это было вызвано тем, что станки и оборудование пеха плохо ремонтировались. Неправильно был организован труд, не было технического контроля над работой механизмов, рабочих часто перебраковывали с одного места на другое. В результате пех с большим опозданием выполнял заказы строительных участков.

Тщательно изучив положение в пехе, бюро партийной организации обсудило этот вопрос, наметило практические меры с целью устранить недостатки. Мероприятия парторганизации были учтены хозяйственным руководством строительства. Коммунисты возглавили борьбу коллектива пеха за выполнение плана. В результате в работе произошел перелом.

Ремонт станков и установок теперь проводится хорошо. Палажен уход за механизмами. Поискомечено с простоями. Составлен график работы пеха.

На строительстве поставлено все новые партии рабочих. Их необходимо обеспечить жильем, кое-какой обстановкой, предметами бытового обихода. Между тем, как выявило бюро парторганизации, для новых рабочих не хватало помещений, кровати, матрацы, простыни. Санитарное состояние обителей было неудовлетворительно. Хлеб все рабочие получают

через один магазин. Это создавало большие очереди. Бюро коммунисты занялись жилищно-бытовыми вопросами.

В мае были усилены работы жилищно-строительства. За месяц закончено и сдано по плану два дома по 22 комнаты в каждом. Инициативные, энергичные люди добились того, что рабочие были привлечены в походы. Написаны и выполнены комплекты белья, улучшилась работа бани. Переоборудованный пех изготовил для обделочной тумбочки и другую мебель.

Прива, сделано еще не все. Не разрешен вопрос о переводе рабочих и служащих на строительные участки и обратно. Плохо работает почтовая контора и бухгалтерская касса. На территории строительства есть базар и колхозная лавка. Но они не удовлетворяют потребности рабочих строителей. Все эти вопросы, еще предстоит разрешить, и партийная организация старается это сделать.

К сожалению, значительно меньше внимания уделено партийно-политической работе среди рабочих. Газет здесь получается очень мало. В известной мере нехватку их можно было бы восполнить газетными витринами. Однако витрины нередко пустуют. Газеты вывешиваются с переборами. 31 мая, например, на газетной витрине в Управлении строительства была вывешена номер „Заря Востока“ за... 25 мая.

На строительных участках ведут агитацию 70 агитаторов и беседников. Однако большинство из них работает неудовлетворительно. Агитаторы Ш. Нудубидзе и Б. Латипидзе более месяца не беседовали с рабочими. Небрежно относятся к выполнению своего партийного поручения агитаторы Э. Давидовидзе, Н. Коломидзе, А. Моребидзе и др. Казалось бы, на все эти вопросы должно быть в первую очередь обращено внимание партийной организации, этого лет. Првада, в феврале партийное бюро обсуждало вопрос об агитационной работе. Как всегда, было принято решение. Но ничего не было сделано, чтобы выполнить решение. В результате положение не улучшилось.

Это безусловно сказывается на всей работе коллектива строителей.

М. ГВЕЛЕСИАНИ.

Кружки по изучению биографий В. И. Ленина и И. В. Сталина

ПАРТИЯ (Наш корр.). Состоялось несколько занятий в кружках по изучению биографий В. И. Ленина и И. В. Сталина, организованных на Горьком консервном заводе. Слушатели кружков уже изучили материалы, связанные с жизнью и деятельностью В. И. Ленина за период с 1870 по 1895 год, и И. В. Сталина — с 1879 по 1904 год, а также развел „В. И. Ленин и И. В. Сталин“ в период первой русской революции.

Наряду с работой кружков, на заводе систематически проводятся лекции, доклады и консультации по отдельным разделам биографий Ленина и Сталина, и о трудах И. В. Сталина, вошедших в первые томы Социализма. В заводском агитпункте устроена выставка фотодокументов и литературы к биографиям Ленина и Сталина.

Состоялось коллективное посещение работников завода Дома-музея И. В. Сталина.

Совещание сельских агитаторов

АБША (Наш корр.). На днях состоялось районное совещание сельских агитаторов, руководителей агитколлективов и редакторов сельских газет.

Совещание обсудило доклад заведующего отделом пропаганды и агитации Абашского райкома партии тов. Ш. Комидзе о формах и методах работы агитаторов на уборке и в роли их в борьбе за высокие урожаи.

Лекции о биографии И. В. Сталина

ПАРТКОМБИТЕТ райкома имени Орджоникидзе (Тбилиси) организовал цикл лекций о биографии И. В. Сталина. Прочитаны лекции на темы: „Детство и юность товарища Сталина“, „Начало революционной деятельности товарища Сталина“, „Великое сотрудничество В. И. Ленина и И. В. Сталина“.

„История Москвы“

Институт истории Академии наук СССР в связи с исполняющимся в этом году 800-летием столицы готовит шеститомную „Историю Москвы“. Как сообщили корреспонденту „Правды“ в Институте истории, первый том, охватывающий период с древнейших времен до конца XVII века, сдан в набор и выйдет из печати к юбилейным торжествам.

Заключен также пятый том. В него включены материалы, касающиеся периода от 1894 до 1917 года.

Новое издание богато иллюстрируется.

Трудовые победы металлургов Москвы

Новыми трудовыми успехами отмечают металлурги московского завода „Серп и молот“ дни работы совещи Верховного Совета Российской Федерации.

Коллектив второго марганцевого пеха досрочно выполнил программу шести месяцев. Сверх производственного задания выдано много высококачественной стали.

\* С честью несут стахановскую вахту

Редакционная статья

„Известий“ — 20 июня

знамя большевизма, знамя ленинско-сталинской национальной политики и неуколеимо веда борьбу за укрепление и развитие советской власти в Закавказье, за хозяйственный и культурный расцвет закавказских советских республик на базе социализма.

Осуществление превозможных сталинских пятилеток полностью изменило экономический и культурный облик Грузии. Здесь созданы новые, отсутствовавшие ранее отрасли промышленности, значительно расширены и реконструированы работавшие предприятия. Исключительно больших успехов добилась колхозное крестьянство Грузии, невиданно возросло производство пшеничных культур, выросли площади чайных плантаций, виноградарства, цитрусовых и плодовых насаждений. Невиданно выросла культура грузинского народа, национальная по форме, социалистическая по содержанию. Грузия стала одной из передовых советских республик. В годы Великой Отечественной войны Советского Союза Грузинская республика оказала серьезную помощь героической Советской Армии в разгроме врага, в достижении победы.

Ныне, осуществляя сталинский план последовательного строительства, Советская Грузия активно участвует в общем труде советского народа, добивается новых значительных успехов во всех областях дальнейшего творчества и культуры, способствует дальнейшему укреплению могущества нашего Советского государства.

В достижении всех этих успехов не малая заслуга принадлежит и газете „Заря

Восток“. Под руководством ЦК КП(б) Грузии она провела большую работу по мобилизации масс на решение задач, поставленных партией большевиков и советским правительством.

Особенно значительны инициатива и опыт „Зари Востока“ в области пропаганды марксизма-ленинизма. На страницах газеты систематически публикуются пропагандистские, теоретические статьи на актуальные темы, консультации, ответы на вопросы читателей и т. п.

Грузия — родина великого Сталина. Газета „Заря Востока“, особенно после прихода тов. Л. П. Берия „К вопросу об истории большевистских организаций в Закавказье“, собрала и опубликовала большое количество статей, материалов и воспоминаний о жизни и революционной деятельности Иосифа Виссарионовича Сталина. Газета много сделала для того, чтобы широко ознакомить трудящихся Грузии с революционным прошлым республики и Советской страны в целом, она помогает воспитывать массы в духе большевистских традиций.

„Заря Востока“ широко и всесторонне освещает задачи и практическую деятельность в области партийного, советского, хозяйственного и культурного строительства Грузинской республики и СССР в целом. Разнообразный и яркий материал „Зари Востока“, пропагандирующий положительный опыт и критикующий недостатки в работе, имеет большое воспитательное значение.

Пусть же в последующие годы „Заря Востока“ порадует новыми, еще более значительными успехами в осуществлении стоящих перед нашей партией задач, новыми успехами в деле воспитания масс в духе большевизма, в духе великих идей Ленина и Сталина.

### Заседание Совета Безопасности

НЬЮ-ЙОРК, 20 июня. (ТАСС). Совет Безопасности ООН одобрил девятую годовую (Советский Союз голосовал против, а Франция воздержалась) просьбу Англии, чтобы Совет начал обсуждение вопроса об избрании губернатора Триеста. Затем было решено провести закрытое заседание для обсуждения этого вопроса.

Первым на заседании выступил советский представитель А. А. Громико, который снова заявил, что Совет не может обсуждать вопрос о назначении губернатора, пока не будет ратифицирован договор с Италией. Он сказал, что дискуссия в Совете будет направлена на принятие решения четырех державками, входящими в Совет Министров Иностранцев.

Английский, австралийский и американский делегаты призвали, что назначению должно последовать за ратификацией договора, но настаивали на том, чтобы проект предварительного обсуждения так, чтобы губернатор мог приступить к выполнению своих обязанностей одновременно со вступлением в силу договора.

Отвечая на это, Громико заявил, что советское правительство так же, как и другие правительств, заинтересовано в том, чтобы губернатор был назначен немедленно после того, как договор войдет в силу, но обсуждение должно проводиться в соответствии с нормальной процедурой, установленной Советом Министров Иностранцев.

Затем возобновилось прения по согласованному докладу военно-штабного комитета. На предыдущем заседании прения по 5-й и 6-й статьям, касающимся принципов, связанных с определением общей численности вооруженных сил, которые должны быть предоставлены Макиенри, содержащее толкование силорных патов и шестой статей. В письме Макиенри, которое было зачитано Совету, указывается, что пятая и шестая статьи должны рассматриваться вместе с другими статьями той же главы об общей численности вооруженных сил. В письме отмечается, что комитет, который в настоящее время необычайно рассматривает вопрос об общей численности вооруженных сил, представляет доклад военно-штабному комитету 30 июня. Далее в письме говорится, что советская делегация не участвовала в разработке этого толкования, так как просьба об этом не представляла собой решения Совета Безопасности в целом и что, когда другие четыре делегата согласились с постановлением председателя о том, что это процедурный вопрос, а не вопрос по существу, советский делегат покинул заседание военно-штабного комитета.

После оглашения письма Пароли предложил отложить его рассмотрение до следующего заседания.

Громико заявил, что поскольку Совет Безопасности не перешел военно-штабному комитету на рассмотрение вопроса, поднятые австралийским делегатом, ясно, что военно-штабному комитету ничего рассматривать. Он указал, что советский представитель не связывает себя ответами, данными представителем Австралии представителями других стран в военно-штабном комитете. Затем заседание Совета было закрыто.

Приветствием к представителям палаты. Целью этого заседания является знакомство представителей демократических партий и общественных организаций с членами Советской комиссии, как и ознакомление указанных представителей с целью и процедурой уставу консултации.

Аналогичное заседание состоится в Пхеньяне 30 июня 1947 г. Председателем будет генерал Альберт Браун, а генерал Штыков от имени Советской комиссии обратится с приветствием к представителям демократических партий и общественных организаций Северной Кореи.

Трудно поверить, чтобы во всей этой грязной историй китайское правительство было порою жертвой замысловатых агентов. Китайские реофициальные круги указывают, что правительство умышленно раздуло „инициатив“, чтобы использовать антисоветские настроения в США и усилить приток долларов в пустую китайскую казну.

Все же, говорится в заключении в статье, интересно было бы узнать, как было составляло сингапурское „вторжение“, похожее на недавнее русское „вторжение“, в Иран, кто ответствен за отравление мирового общественного мнения ради забавы китайских мандаринам“.

О провокационном сообщении агентства Централ ньюс

ПЕКИН, 21 июня. (ТАСС). Газета „Наш таймс“ в передовой, озаглавленной „Как отучили мир“, пишет, что в течение двух недель из Китая поступают сообщения о „вторжении монгольских войск в Синцзян и налете советских самолетов“. „Удивительно“, — пишет газета, — что, находясь за тысячи миль от места предполагаемых событий, китайское правительство всего о двух не знало, и ему понадобилось 12 дней, чтобы начать понимать, что вся эта история — газетная утка. Главную ответственность за нее несет китайское агентство Централ ньюс. Непонятно только, почему агентство решило по собственной инициативе удрать весь мир.

Забастовки в Бельгии

БРИССЕЛЬ, 21 июня. (ТАСС). После обращения генерального секретаря Всеобщей федерации труда Бельгии Физе с призывом прекратить забастовку, забастовка в Бельже прекратилась.

Но на другой день после закрытия называвшейся конференции труда всеобщей

забастовки в Антверпеном порту. Вступают шахтеры в центральном промышленном районе Шарлеура. Забастовки возникают беспрерывно в различных районах страны. Вступающие требуют увеличения заработной платы или выплаты единовременного пособия в связи с дороговизной.



